

美方“外交抵制”北京冬奥会 中方将作出坚决反制

新华社北京12月7日电 针对美方以所谓新疆实施“种族灭绝”等侵犯人权行为为由,不派任何外交或官方代表出席2022年北京冬奥会一事,外交部发言人赵立坚7日说,中方对美方表态强烈不满、坚决反对,已向美方提出严正交涉,并将作出坚决反制,美方应停止将体育运动政治化,停止干扰破坏北京冬奥会的言行。

赵立坚是在当日例行记者会上回答有关提问时作上述表示的。

赵立坚说,美方炮制所谓新疆存在“种族灭绝”的世纪谎言,早已被事实戳穿。美方出于意识形态偏见、基于谎言谣言,试图干扰北京冬奥会,这只会让人看清美方的险恶用心,只会使美方更加丧失道义和信誉。“美国历史上对印第安原住民犯下的罪行才是真正的‘种族灭绝’,这顶帽子美国自己戴最合适不过!”

他说,美方做法严重违背《奥林匹克宪章》确立的“体育运动政治中立”原则,同“更团结”的奥林匹克格言背道而驰,站在了全世界广大运动员和体育爱好者的对立面。中方对美方表态强烈不满、坚决反对,已向美方提出严正交涉,并将作出坚决反制。

赵立坚说,冬奥会不是政治作秀和搞政治操弄的舞台。根据奥运规则,各国官员出席奥运会应由本国奥委会邀请。美国政府官员是否出

席北京冬奥会,是否来为自己的运动员加油是美方自己的事。“在未受到邀请情况下,美方把是否派政府官员出席同所谓新疆人权问题挂钩,这完全是颠倒黑白、错上加错、自欺欺人。美方的政治图谋不得人心,也注定失败。”

赵立坚表示,北京冬奥会是全球冬奥运动员和冰雪运动爱好者的盛会,他们才是主角。包括国际奥委会在内的国际社会高度认可中方筹办工作,外国运动员热切期待来华参赛,其中包括数量众多的美国运动员。“我们相信,在奥林匹克精神指引下,在各方共同努力下,中国一定能向世界呈现一届简约、安全、精彩的奥运盛会。”

“美方应停止将体育运动政治化,停止干扰破坏北京冬奥会的言行,否则将损害两国在一系列重要领域和国际地区问题上的对话合作。”他说。

针对有记者问能否介绍更多关于反制措施的情况,赵立坚说,美方将为其错误行径付出代价。“请大家拭目以待。”

另有记者问:美国将举办2028年洛杉矶奥运会,还在准备申办2030年盐湖城冬奥会。中方是否也考虑对美方进行“外交抵制”?

赵立坚表示,美方错误行径已经破坏了中美体育交流和奥运合作的基础和氛围,是搬起石头砸自己的脚。美方应认清这一错误行径的后果。



12月7日,北京冬奥会火种首场赞助企业展示活动在北京中国石化总部举行,现场展示了奥林匹克火种、北京冬奥会火种灯、火炬和火炬手制服。

新华社记者 鞠焕宗 摄

新华国际时评

美国“外交抵制”冬奥会行径注定失败

新华社记者 韩冰

美国白宫新闻秘书普萨基当地时间12月6日表示,美国政府将对2022年北京冬奥会进行所谓“外交抵制”,这种将体育运动政治化的荒唐行径,严重违背奥林匹克精神,损害各国运动员利益和国际奥林匹克事业,也是对全体中国人民的严重冒犯,美方此举必将遭受新的失败。

冬奥会不是政治作秀和搞政治操弄的舞台,奥运会本身也不是外交活动,美国政客在没有受到邀请的情况下,声称“外交抵制”北京冬奥会,完全是自作多情。所谓抵制行径也是赤裸裸的政治挑衅,是美国一些政治势力用以打压中国的诸多手段之一。用所谓“人权”为借口对北京冬奥会进行所谓“抵制”,只会让中国人民和全世界人民更加看清美政客的虚伪面目。

奥林匹克精神不容政治化操弄表演。《奥林匹克宪章》指出,奥林匹克精神是“以友谊、团结和公平竞争精神相互理解”。这种崇高神圣的精神倡导人们在公平的体育比赛中沟通交流,从而达到情感交汇与心灵贴近。秉持这一精神的奥运会,是人类团结和友谊的象征,早已成为各民族文化交融互鉴的有益平台。如今,全球面临诸多考验,国际奥委会今年更新沿用百年的奥林匹克格言,在“更快、更高、更强”之后,加上“更团结”,反映出人们期待世界少一些纷争、多一些友爱的愿望。所谓“外交抵制”冬奥会,是对奥林匹克宪章精神的严重玷污。

成功举办北京冬奥会是众望所归,人心所向。北京冬奥会是全球期待的盛会,是各国运动员公平竞争的舞台,也是冬季运动爱好者的热切期盼。各国运动员热切期待来华参赛,其中包括数量众多的美国运动员。“这将是一次难忘的和美妙的经历”“中国不会辜负全世界的期待”……各国运动员纷纷表达共同心愿,表示已做好准备在北京冬奥会上再创佳绩。

国际奥委会和俄罗斯、法国、瑞士等多国纷纷表达对北京冬奥会的祝福和支持。国际奥委会表示,相信北京冬奥会将向世界展现抗击疫情的榜样力量,推动世界冰雪运动发展,为奥林匹克运动发展做出重要贡献。

所谓“外交抵制”冬奥会终将被证明是一个笑话。无论美国少数政客抵制或不抵制,都不会影响一届简约、安全、精彩的冬奥会在中国如期顺利举办。

历史上曾多次发生以种种政治借口干扰奥运会的情况。针对个别政客“出于政治目的而利用和滥用体育”的坏苗头,国际奥委会主席巴赫去年曾疾呼,要警惕“在某些人的心中,过去的幽灵正在罪恶地抬头”。将奥林匹克运动政治化的做法,也一再遭到国际社会广泛反对。

奉劝美国的那些政客们端正态度,不要逆流而动,立即停止四处搞破坏,立即停止做严重违背奥林匹克精神、损害各国运动员利益和国际奥林匹克事业的事。

新华社北京12月7日电

支持北京冬奥会是国际社会的普遍共识

——专访北京冬奥组委新闻发言人

新华社北京12月7日电 北京冬奥组委新闻发言人(以下简称“发言人”)7日在接受新华社记者专访时表示,在“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言感召下,体育非政治化、支持北京冬奥会已成为国际社会的普遍共识和国际体育界的共同心声。

发言人表示,首先,从历史渊源看,体育非政治化与奥林匹克运动相伴相生。《奥林匹克宪章》强调,奥林匹克运动中的体育组织应保持政治中立,反对将体育运动和运动员滥用于任何政治或商业目的。将体育运动政治化,违反《奥林匹克宪章》精神,损害的是运动员和奥林匹克大家庭的共同利益。

其次,冬奥会是世界各国的盛会,是全球运动员公平竞争的舞台。一个运动员一生能参加几次奥运会?对于一些运动员,错过一次可能就会抱憾终身。从目前的冬奥注册情况看,参加北京冬奥会是各国冬季体育项目运动员的热切期盼。

再次,在全球疫情仍然肆虐、世界经济形势低迷的背景下,成功举办北京冬奥会有利于增强各国人民携手抗疫、践行“更团结”的奥林匹克精神。

据发言人介绍,支持北京冬奥会已成为国际社会的普遍共识和国际体育界的共同心声。多国领导人通过多种形式表达了对北京冬奥会、冬残奥会的坚定支持。金砖国家峰会、上合组织峰会等多边机制重要文件均写入支持北京冬奥会内容,中俄印外长会晤、中非合作论坛部长级会议等均支持中国成功举办北京冬奥会。《二十国集团领导人罗马峰会宣言》表示期待北京冬奥会和冬残奥会,强调“这是来自世界各国的运动员竞技的重要机会,也是人类韧性的象征”。

第76届联合国大会协商一致通过由中国和国际奥委会联合起草的北京冬奥会奥林匹克休战决议,173个会员国共提该决议。国际奥委会主席巴赫多次表示,对北京冬奥会的成功举办充满信心。众多国际体育组织负责人发声支持北京冬奥会。

相关新闻

国际奥委会：奥运会和运动员参赛超越政治

新华社北京12月7日电 针对有报道称,美国政府宣布不派政府官员参加北京2022年冬奥会,国际奥委会7日发布声明称,奥运会和运动员参赛是超越政治的。

国际奥委会在声明中表示,一国政府官员和外交人员出席奥运会纯粹是该国政府政治方面的决定,奥运会和运动员参赛是超越政治的。

俄奥委会官员：参加北京冬奥会的俄运动员名单明年1月20日公布

新华社莫斯科12月7日电 俄罗斯奥委会办公厅主任普林图欣7日在莫斯科表示,参加北京冬奥会的216名俄罗斯运动员最终名单预计将于2021年1月20日公布。

普林图欣在10月接受采访时表示,216名俄罗斯运动员将参加北京冬奥会。

由中国驻俄罗斯大使馆举办的“北京冬奥会中俄主流媒体线上见面会”7日在莫斯科举行。普林图欣当日以视频连线形式出席见面会并介绍运动员选拔情况。此前俄罗斯奥委会主

席席兹尼亚科夫在10月接受采访时表示,216名俄罗斯运动员将参加北京冬奥会。

时事社会

国家文物局：到2022年石窟寺重大险情全面消除

新华社北京12月7日电 作为建筑、雕塑、壁画等艺术的综合体,石窟寺是宝贵的文化遗产。为做好“十四五”时期石窟寺保护利用工作,国家文物局印发《“十四五”石窟寺保护利用专项规划》,明确到2022年,石窟寺管理体制机制创新取得重要进展,石窟寺重大险情全面消除,重点石窟寺安防设施全覆盖,风险防控水平和应急处理能力显著提升;到2025年,石窟寺保存状况明显改善,安全防范能力持续提升。

规划提出,实施“石窟中国”保护工程,全面提升保护水平。建设国家石窟寺资源数据库,推动各级政府将具有重要价值的未定级和新发现石窟寺核定公布为市县级及以上文物保护单位。开展中小石窟寺抢救性保护,确保无重大险情;提升中小石窟寺保护基础设施,改善其保存环境;开展重要石窟寺保护示范工程,突出研究性、示范性、导向性。

规划提出,不断完善打击文物犯罪长效机制,将石窟寺文物盗窃盗掘犯罪纳入全国打击文物犯罪专项行动重点。持续追缴被盗石窟寺文物,追索流失文物。开展石窟寺违规彩饰、涂画、燃香专项整治工作。

据介绍,当前,我国石窟寺保护工作仍然存在一些突出问题,中小石窟寺保护滞后,结构失稳、风化、渗水、微生物等病害多发,部分保存状况欠佳,同时,盗窃盗掘石窟寺文物的犯罪活动,石窟寺造像违规彩饰重塑等问题时有发生,安全形势依然严峻。

南通数十名穿制服人员围抢老人甘蔗

官方:调查问责

据中新网 针对网络传播的“南通数十名穿制服人员围抢老人甘蔗”视频一事,12月6日夜,南通官方回应称,身穿制服人员系购买服务的第三方市容公司人员,已暂停该公司相关责任人员工作,并启动调查程序进行问责。

12月6日,发生在南通市海门区三星镇“穿制服人员围抢老人甘蔗”的视频在网络上被大量转发,引发社会关注。

12月6日夜,南通市海门区三星镇发布情况说明称,经核实,身穿保安制服人员为该镇购买服务的第三方市容公司人员,按合同承担市容管理相关工作。其现场处置过程简单粗暴,与约定工作要求格格不入。

目前,三星镇已暂停该公司相关责任人员工作,启动程序开展调查,并依照规定进行问责。

觉醒年代、YYDS成网友最爱

2021年度十大网络用语发布

相关链接

“2021年度十大网络用语”解读

一、觉醒年代

《觉醒年代》首次以电视剧的形式回溯中国共产党的孕育和创立过程,生动再现中国近代历史的大变局,深刻讲述中国人民是怎样选择了中国共产党。该剧播出后广受好评,成为党史学习教育的生动教材。

二、YYDS

“永远的神”的拼音缩写,用于表达对某人的高度敬佩和崇拜。2021年东京奥运会期间,不管是杨倩夺得首金,还是全红婵一场决赛跳出三个满分,或是“苏神”站上百米决赛跑道,全网齐喊“YYDS”,奥运期间一度刷屏。

三、双减

指进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担。其目标是使学校教育教学质量和服务水平进一步提升,作业布置更加科学合理,学校课后服务基本满足学生需要,学生学习更好地回归校园,校外培训机构培训行为全面规范。

四、破防

原指在游戏中突破了对方的防御,使对方失去防御能力。现指因遇到一些事或看到一些信息后情感上受到很大冲击,内心深处被触动,心理防线被突破。

五、元宇宙

源于小说《雪崩》的科幻概念,现指在XR(扩展现实)、数字孪生、区块链和AI(人工智能)等技术推动下形成的虚实相融的互联网应用和社会生活形态。现阶段,元宇宙仍是一个不断

演变、不断发展的概念。

六、绝绝子

该词流行于某网络节目,节目中一些粉丝用“绝绝子”为选手加油。多用于赞美,表示“太绝了、太好了”。这个词引发了网友对网络语言的关注和讨论。

七、躺平

该词指人在面对压力时,内心再无波澜,主动放弃,不做任何反抗。“躺平”更像是年轻人的一种解压和调整方式,是改变不了环境便改变心态的自我解脱。短暂“躺平”是为了积聚能量,更好地重新出发。

八、伤害性不高,侮辱性极强

一段网络视频中,两名男子相互夹菜,而同桌的另一名女子则显得很孤单。于是有网友调侃“伤害性不高,侮辱性极强”。后被网友用来调侃某事虽然没有实质性危害,但是却令人很难堪。

九、我看不懂,但我大受震撼

源自导演李安在纪录片《打拉伯格曼》(2013)里评价一部影视作品的话。现多用于表示自己对于某件事情的不解、震惊。

十、强国有我

源自建党百年天安门广场庆典上青年学子的庄严宣誓。“请放心,强国有我”是青年一代对党和人民许下的庄重誓言,彰显着新时代中国青年的志气、骨气、底气。

一箭五星

谷神星一号遥二运载火箭成功发射



12月7日12时12分,谷神星一号遥二运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功发射升空,将搭载的天津大学一号、丽泽一号、宝顺号、金紫荆五号、金紫荆一号03星等5颗小卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发(汪江波 摄)

内蒙古满洲里新增26例本土新冠肺炎确诊病例

据新华社呼和浩特12月7日电 记者从7日召开的内蒙古自治区满洲里市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,7日0时至14时,满洲里市新增本土新冠肺炎确诊病例26例。截至目前,满洲里市本轮疫情累计报告本土新冠肺炎确诊病例435例。

新增的确诊病例中,19例为集中隔离核酸检测中检出,4例为(管)控区核酸检测中检出,3例为居家封闭隔离核酸检测中检出。7日0时至14时,满洲里市新增密切接触者44人,累计排查密切接触者11392人。

7日8时,满洲里市启动第十轮大规模核酸检测工作,截至14时已采集样本177055人份,目前核酸检测工作正在有序开展。